

今日汝州

2017年11月21日
星期二
农历丁酉年十月初四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1988 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

习近平主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议强调

全面贯彻党的十九大精神 坚定不移将改革推向深入

李克强张高丽汪洋王沪宁出席

详见第3版

永谢党恩

——一句话的家训代代传

◎本报记者 郭营战

在我市,有这样一个大家庭,10多名成员早已分成3小家庭,但20多年来一直坚持每周团聚一次,没有闹过一次别扭,财物不分你我,而且大小事儿都由81岁的老太太说了算。这个大家庭的当家人就是范爱云。老人数十年治家的经验只有一句话:“要永远感谢党的恩情”。

党的恩情记心间

范爱云的丈夫王大记是一位富有传奇色彩的革命军人,抗美援朝时曾任坦克车长,因多次负伤转业到洛阳工作。为了照顾日渐年迈的母亲,几年后,辞去公职回到了家乡纸坊镇北村,做了村里联合诊所的负责人。

因为伤残,王大记在生命的最后几个年头一直住在军人幸福院,并经常住院诊治。躺在病床上的他告诉妻子和儿女们:“党给了我这么好的生活待遇,住院又报销,是党给了我第二次生命。你们永远都要记住党的恩情,报党恩,好好做人。”1976年,41岁的王大记临终时再次把“要永远感谢党的恩情”这句话,托付给了妻子。

知书达礼的范爱云,含着泪记下了丈夫的这句话,决心用一生去实践丈夫“要永远感谢党的恩情”的临终遗言。

40岁的范爱云失去了心爱的丈夫,留给她的3个未成年的孩子,大儿子王剑套8岁,小儿子王剑伟只有3岁,上面还有年迈的婆婆,孤儿寡母,生活的艰辛可想而知。“是党和政府帮我度过了一个又一个难关。”范爱云回忆起当初的每一个难忘故事,总是心情激动。

范爱云在村幼儿园做园长,每月除了工资,村集体还给她记工分。丈夫虽然去世了,但党和政府并没有忘记这位有功之臣。1979年,县民政局的领导看到她一家生活困难,专门救济她一台缝纫机,后来等到王剑套长到十几岁时,又救济她家一辆自行车,并为她家办理了伤残军人家属生活补贴。

有一次,范爱云去民政局办事,民政局的领导拉着范爱云的手说:“爱云同志,你家里有什么困难,一定要给组织上说,组织上都会想办法解决的。我们只想给你说一句,为了王大记这位功臣,你一定要把三个孩子好好抚养大。”范爱云感动了,但精明的她也从中感到了领导的话外之音:领导是怕她守不住清贫改嫁,让烈士子女受罪呀!是的,她不是没有动过这个心思,还有很多好心人劝她,趁着年轻再走一家,别太苦了自己。可她忘不了与王大记的夫妻之情,忘不了三个孩子的养育之责,更忘不了党对他们这个革命家庭的关怀照顾

……她含着热泪向领导表态:“放心吧,领导。有多大的困难我都会挺过去的,一定把孩子们都好好拉扯大。”

从此,“要永远感谢党的恩情”成了范爱云的口头禅,3个子女也在懵懵懂懂之中慢慢领会到了其中的深刻内涵。1984年10月,大儿子王剑套继承父亲的遗志,光荣地入伍了,每月可以领到8块钱的津贴。范爱云从儿子参军拿到津贴的那一刻起,就主动向民政部门申请取消了之前一直享受的伤残军人家属生活补贴待遇。别人不解,说:“爱云,有一分钱就少作一分钱难,再说这钱也是你该得的,凭啥不要?”范爱云却简单地回答:“儿子会挣钱了,就不能再给国家添麻烦了。这也算报党和国家的恩情吧。”

乐于助人谢党恩

“我这一辈子,感谢党的恩情,牢记党的教诲,党教育我们要全心全意为人民服务,在我一家最困难的时候,是党给了我那么大的帮助,身边的人给了我那么大的帮助,我更应该在力所能及的时候来回报党,回报人民。”11月14日下午,在小儿子王剑伟的家里,面对记者,范爱云不时双手举起来晃动着,说要感谢曾经帮助过她的每一个好人。

她说,丈夫去世时,三个孩子都还小,她成天忙于学校的事儿,家里的很多农活都是丈夫的堂兄堂弟以及左邻右舍帮着干的。“那种帮助,让我一辈子忘不了,我也一直教育孩子们要学会感恩,学会回报别人。”

今年49岁的王剑套深有体会。他清楚地记得:他12岁那年三夏大忙,母亲把他叫到身边说:“剑套,你也不小了,在农村也算半个劳力了,现在正是焦麦炸豆,去帮你叔家割麦子吧。”王剑套接过母亲递过来的镰刀,就去了地里。虽然已是后半晌,但太阳依旧毒辣的,不一会儿手上就磨出了血泡,脸也晒得紫红紫红。他想偷偷溜回家去,刚走了几步,觉得母亲就在村口望着他,赶紧退了回去忍着疼割麦子。晚上回到家,双手磨出了血泡,几乎连碗都端不住了。趴在桌子上的他听到了母亲和隔壁婶子的一段对话,婶子说:“孩子那么小,你看孩子都折磨成啥了,你不心疼吗?”母亲说:“咋不心疼,可他也不小了,出出力流流汗,他才知道别人帮助的可贵。(下转第2版)

乐达金马杯
家风 家训 家规
征集大赛
汝州市乐达金马国际家居建材城
汝州市信息中心 主办

发挥榜样示范 完善城市功能 我市文明创建和百城提质再振旗鼓

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 闫飞飞) 记者11月20日在望嵩南路改造施工现场看到,机动车道原有水泥路面已全部开挖清理完毕,沥青铺设即将开始,人行道原有彩砖路面正在开挖。据市百城建设提质办相关人员介绍,我市利用今冬明春关键节点,文明创建和百城建设提质工程再掀高潮。

坚持规划引领。把好规划的方向关、编制关、质量关、实施关,科学指导城市建设。在现有规划的基础上,持续提升各类规划设计水平,科学指导城市建设。完善城市功能。坚持把背街小巷综合整治作为重要的民生工程,先期选取部分背街小巷作为试点,启动实施整管、整标、改管网、改排水排污、改道路、绿化、亮化、美化、特色化等“两整三改四化”工程,打造精品背街小巷,让百城提质真正走进群众心里。注重城市经营。创新经营体制,坚持以建立现代企业制度为抓手,以促进国有资产保值增值、增强企业竞争力为核心,着力构建企业自主经营、政府有效调控的投融资机制,推动国有企业做大做强,促进全市经济社会持续健康发展。深入开展文明创建。坚持全面创建、全域创建、全民创建,深入开展文明村、文明户等创建活动,持续开展道德模范、汝州好人等先进典型评选活动,发挥榜样的示范引领作用。实施乡村振兴战略。坚持围绕产业发展、环境整治、文明创建、基础设施建设等领域,制定我市乡村振兴战略工作意见和实施方案。着力推动城市资源向农村延伸,公共服务向农村覆盖,文明风尚向农村传播,构建城乡一体、共同发展的良好局面。

中大街的 工匠精神

11月21日,记者在中大街历史文化街区改造提升二期施工现场看到,尽管天气寒冷,但是木匠们测量、雕凿、切割,忙得热火朝天、做得一丝不苟。

薛亚楠 摄



河南圣锦 巧手扮出醉心五湖

本报讯 (记者 郭营战) “汝州的施工环境太好了,我们在这儿干了4个多月,没有出现一起和当地老百姓的摩擦事件,我觉得一是汝州市委市政府的领导有魄力支持得好,二是老百姓很拥护市委政府的决策。目前我们的工程已进行了大部分,工程进度很快,我们有信心在明年6月底按期顺利完工。”11月17日,负责我市广成河生态景观工程项目的河南圣锦建设工程有限公司汝州项目部技术总工李福国,在接受采访时高兴地说。

广成河生态水系项目位于我市城乡一体化示范区,项目全长7公里,设计规划占地4275亩,绿化面积190万平方米,具有园路、照明、花草树木等各种景观。今年6月底,河南圣锦建设工程有限公司中标进驻施工后,得到了市委、市政府及住建、街道等单位的大力支持。每周二的项目协调例会从未间断,现场协调解决项目进展过程中的具体问题,确保了工程的顺利推进。截至目前,土方已完成总量的95%,绿化工程方面,栽植乔木6.12万株,占总量的67.5%,栽植灌木1.23万株,占总量的27.6%,栽植地被植物45.32万平方米,占总量的25.9%。园路已完成总量的55%,给排水管道完成总量的83%,雨水管道完成总量的81%,照明工程完成总量的30%,景观小品(节点铺装、停车场、古建筑、卫生间、运动场等)完成总量的45%。

李福国说,目前正值施工的黄金季节,每天有1400余人在现场施工。广成河公园生态景观工程自丹阳东路延伸部分至广成东路区域,已基本完工,每天都吸引着大批市民前来观赏。整个广成河生态水系项目建成后,不仅在景观美化、改善环境质量等方面发挥着积极作用,也将为市民休闲娱乐提供一个好去处。



没有攻不破的山

前不久,京张高铁土木特大桥的一段施工视频走红网络:两段超过1万吨的悬臂梁,转体31度,在空中完成精准对接。高难度动作让人目不暇给,网友纷纷赞叹:“厉害了,我的国!”

这样看起来不可思议的“中国建造”,在今天逐渐变得“看似寻常”。胡麻岭隧道,用水泥和硅酸钠水溶液进行加固;港珠澳大桥最终安装,“振华30”将6000多吨的接头做360度回旋,“全世界没有人做过”……桥梁横动、建筑平移、风转桥都是技术积累与创新的结果,而巧妙的解决办法,离不开工程师们的耐心攻坚,彰显出非凡的中国能力。

党的十八大以来,从发现问题、攻坚克难中积累起来的“中国能力”,让我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。“天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。”难者的辩证法不止于工程突破,改革之志不求易、发展之事不避难,只要有勇气和智慧,就“没有攻不破的山,没有过不去的河”。

今日谈

转自《人民日报》

不动产登记“一站式”服务便民利民

本报讯 (记者 梁杨子) “这次我们风穴街道拆迁的事儿全靠咱们中心了,原来这事儿得好几天,现在简化了程序,比以前快多了!”11月16日,风穴路街道相关负责人一行到国土局不动产登记中心送来了“不忘初心 务实为民”的牌匾。

据了解,为了更好地服务群众,市国土局

对不动产的8种登记、10种权力进行了分类,推行“一个窗口进,一个窗口出”,真正实现了不动产登记“一站式”服务,切实做到了让群众“好见人,好办事,少跑腿”,得到了办事群众和社会各界的一致好评,并被省国土厅授予“优质服务窗口”。

截至2017上半年,市不动产登记中心共

颁发不动产权证书1203本,不动产权证明4839份,出具档案查询证明757份,接待群众咨询3000余人次,共接待市、县(区)考察学习53次,在全省起到了示范引领作用。

该中心负责人表示,市不动产登记中心将再接再厉,做好后续各项工作,围绕早日实现登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台

“四统一”,建立完备的不动产登记体系,在为群众提供优质高效服务等方面,探索好思路,打造新亮点,积累更多经验,继续为全省做好榜样。

将改革进行到底